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§ 269 Motion (MP) - Starta promenadgrupper för äldre, 
svar 

Dnr KS 2024-168 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Vård- och äldreomsorgsnämndens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen besvaras med hänvisning till att koncept för gemensamma 
promenader ingår i kravställningen på samtliga utförare inom ramen för 
upphandlingen och verksamhetsuppdragen (egenregi) för 
Områdesbaserad vård och omsorg i hemmet. 

Reservationer 
Gunnar Gustafsson (MP) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
yrkande och lämnar följande skriftliga reservation: 

"När motionssvaret först kom tillbaka sa det att det redan genomförs en stor 
mängd promenader via kommunens Träffpunkter, varje vecka. Vid närmare 
undersökning märkte vi att det sällan genomförs i den utsträckning som 
kommunen önskat. Anledningarna till detta var oftast personalbrist eller andra 
prioriteringar. 

Till följd av att motionssvaret återremitterades har det hänt mycket på 
området, där en del handlar om att följa upp promenadgrupperna inom den 
löpande avtalssamverkan med Träffpunkterna. Det tycker vi är bra. Vi tror att 
många fler, både personer som bor på kommunens trygghetsboenden, men 
också (och kanske framförallt) personer som inte bor på ett boende eller har 
hjälp av hemtjänsten, skulle må bra av fler promenadgrupper. Det stärker 
både det fysiska och sociala välmåendet. 
 
Vi anser att den uppföljning/utredning som nu genomförs av vård- och 
omsorgsförvaltningen gällande promenadgrupperna till stor del kan likställas 
med den att-satsen som motioner innehåller, det vill säga; vård- och 
äldrenämnden eller kultur- och fritidsnämnden får i uppdrag att  utreda hur 
man skulle kunna ta fram ett koncept för att skapa promenadgrupper för våra 
seniora medborgare i Linköping. 

Vi ser att det arbetet inte hade initierats om inte motionen återremitterats. Och 
då hade erbjudandet till medborgarna fortfarande varit att ett fåtal 
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promenadgrupper kanske genomförs varje vecka. Därför yrkar vi bifall på 
motionen i sin helhet." 

Chris Dahlqvist (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande. 

Cecilia Helber (LL) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande. 

Åsa Wennergren (L) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande. 

Ärende 
Miljöpartiet föreslår i en motion att: 
 

· Vård- och äldrenämnden eller kultur- och fritidsnämnden får i 
uppdrag att utreda hur man skulle kunna ta fram ett koncept för 
att skapa promenadgrupper för våra seniora medborgare i 
Linköping. 

I avtalen och verksamhetsuppdragen för Områdesbaserad vård och omsorg i 
hemmet finns redan koncept för promenadgrupper via krav att utförarna ska 
ordna minst två promenadgrupper per träffpunkt och vecka.  

I dagsläget finns en variation i vilken omfattning promenadgrupperna sker. 
Dels beror det på en viss diskrepans mellan efterfrågan/behov och tillgång till 
promenadgrupper och dels beror det på att träffpunkterna fortfarande är under 
utveckling och alla former för aktiviteter ännu ej är satta.  

Vård- och omsorgsförvaltningen hanterar uppföljningen av promenadgrupper 
inom den löpande avtalssamverkan. 

Motionen anses därmed besvarad. 

Vård – och omsorgsförvaltningen föreslår vård- och äldreomsorgsnämnden 
tillstyrka förslaget inför kommunstyrelsens beredning till kommunfullmäktiges 
beslut.  

Ärendet återremitterades till vård- och äldreomsorgsnämnden på 
kommunstyrelsens sammanträde den 1 oktober 2024. 

Vård- och äldreomsorgsnämndens beslut 2024-11-21, § 135 

1. Vård- och omsorgsförvaltningens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 
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1. Vård- och omsorgsförvaltningens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen besvaras med hänvisning till att koncept för gemensamma 
promenader ingår i kravställningen på samtliga utförare inom ramen för 
upphandlingen och verksamhetsuppdragen (egenregi) för Områdesbaserad 
vård och omsorg i hemmet. 

Yrkanden 
Annika Krutzén (M) yrkar bifall till vård- och äldreomsorgsnämndens förslag till 
beslut. 

Gunnar Gustafsson (MP) yrkar bifall till motionen. 

Sofia Frithioff (V) yrkar bifall till vård- och äldreomsorgsnämndens förslag till 
beslut. 

Åsa Wennergren (L) yrkar bifall till motionen. 

Chris Dahlqvist (SD) yrkar bifall till motionen. 

Liselotte Fager (KD) yrkar bifall till motionen. 

Cecilia Helber (LL) yrkar bifall till motionen. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Annika Krutzéns (M) med fleras yrkande om 
bifall till vård- och äldreomsorgsnämndens förslag till beslut mot Gunnar 
Gustafssons (MP) med fleras yrkande om bifall till motionen och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt Annika Krutzéns (M) med fleras yrkande om 
bifall till vård- och äldreomsorgsnämndens förslag till beslut. 

Protokollsanteckningar 
Sofia Frithioff (V) lämnar följande protokollsanteckning: 

"Vi delar Miljöpartiets bild av att det här är ett bra koncept. Vi ser att 
kommunen redan har det i avtal och verksamhetsuppdrag för 
områdesbaserad vård och omsorg, men att det många gånger är bristande 
resurser, inte minst personal som är orsaken till att aktiviteterna inte får fullt 
genomslag. Motionen som sådan adresserar inte den problematiken. 
Samtidigt vet vi att en analys pågår och vi hoppas att det ska landa i åtgärder 
som får verksamheten att fungera mer avsiktligt." 
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Beslutsunderlag 
Ojusterat protokollsutdrag vård- och äldreomsorgsnämnden 2024-11-21, § 135 
Tjänsteskrivelse – Motionssvar Starta promenadgrupper för äldre, 2024-10-29 
Protokollsutdrag kommunstyrelsen 2024-10-01, § 214 
Protokollsutdrag vård- och äldreomsorgsnämnden 2024-09-26, § 105 
Bilaga – Motion (MP) – Starta promenadgrupper för äldre 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Motionären 
Vård- och äldreomsorgsnämnden 
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